

我帮你

为人民服务

民生热线

04

2018年7月2日
星期一

2382258

主 编：廖晓梅

编 辑：何 翔

“我们住在山上，因一条毛坯土路没有硬化，村民的生活物资只能靠原始的肩挑马驮，仿佛还生活在上世纪五六十年代。”近日，宣汉县双河镇仓门村5组村民燕先富向本报求助，他们希望早日走上“致富路”。

山上村民靠肩挑马驮运送物资

仓门村“最后一公里”土路何时变“致富路”



土路未硬化成了村民致富“拦路虎”

燕先富告诉记者，从5组冉家坡至山顶有一条长约1公里的毛土路，是山上10多户村民于2017年9月集资修建的，当年年底贯通。半年过去了，这条毛土路一直没有硬化，村民们的生活也没有得到彻底改变。

目前，山上10多户村民都居住在有着百余年历史的老屋里，百年老屋早已成了危房，有极大的安全隐患，村民想修建新房改善居住条件这下成了问题。这条毛土路，陡峭狭窄又没有硬化，只有摩托车能勉强上山，山上村民的日常物资要么请马帮驮运，要么自己肩挑背扛，一包50公斤的化肥背回家大概要2个小时。

“我在山上办了一个养羊场，饲养了200多头羊，是双河镇最大的一家。圈舍却一直破烂不堪。”燕先富说，他早就想改善圈舍和重建老屋，可因毛土路没有硬化，建筑材料运不上山，计划就此搁浅。此外，山上还有一家大型果园，有20多个品种，果子成熟后很难运下山。

这条毛土路，成了村民致富的“拦路虎”。

燕先富说，该村大部分公路都已硬化，这条路是该村硬化工程的

“最后一公里”。山上的10多户住户十分苦恼，希望早日结束这肩扛马驮的日子。

规划已上报等有了项目才会审批

7月1日，记者联系了宣汉县双河镇仓门村村支部书记罗启兵，他解释称，5组海拔800多米，目前山上实际只住了3户人家，一些住户已举家外出打工。去年，果园老板组织挖毛土路，大部分资金也是他出的，花了10多万元才挖通。当时，村委会给果园老板承诺，给他补助3万元，但因村上集体经济薄弱，补助款一直没有兑现。

罗启兵告诉记者，该村除这条毛土路外，到水库还有一条1公里多长的毛土路，两条路共计3.5公里没有硬化。硬化这两条毛土路需要200多万元，光靠受益村民承担根本无法实施。因此，村委会已经把土路硬化规划上报给县交通局，等有了项目交通局才能审批，一旦审批后村委会就会及时组织施工。

罗启兵称，目前该村有一个“广厦行动”项目政策，山上的住户可根据自家实际情况搬到山下修建新房，贫困户国家补助2万元，非贫困户也有1万多元的补助。

□本报记者 罗丁山



创全省全国文明城市 不文明行为曝光台

近日，家住西外的刘大爷向社区记者反映，在达城西外人民广场公园，有些市民为健身，吊在绿化树枝上“荡秋千”，希望晚报曝光。

吊树只为治肩周炎 这些人把绿化树当健身器材



“看嘛，把绿化树当成健身器材，太不文明了。”当社区记者赶到时，刘大爷将拍的照片给记者看。大爷的老伴肖大妈说，有时一个人吊，有时三四人吊，吊树的市民说是为治肩周炎、腰椎骨质增生等毛病。希望晚报关注一下，曝光这种不文明行为。

一位园林管理所工作人员说，这种行为会影响树木的生长，对绿化树造成伤害。市民如发现这种不文明的行为，可及时向园林管理部门举报。

据悉，在达城凤凰山公园、西外大寨子公园、人民公园及不少小区都存在类似不文明行为。

□社区记者 赵明阳

热线关注

2382258

国家重点中专 省属公办学校 四川省电子商务学校 (四川省粮食经济学校)

2018年招生专业：汽修、数控(模具)、机电、电子商务、电子技术、计算机、会计(含电算化)、市场营销、美术设计与制作。

学费全免，欢迎来校参观考察!

咨询电话：0818-2652911 网址：www.scecs.cn

地址：达州市南城三里坪街85号(环形天桥沿农贸市场上行200米)

广告